
 

Resumé 

             

Cílem této diplomové práce je poskytnout přehled základních odlišností mezi 

právními úpravami vztahů rodičů a dětí v České republice a v Italské republice. Toto 

téma bylo zvoleno z důvodu rozdílného historického vývoje a společenských poměrů 

v obou zemích, jejichţ výsledkem je odlišné pojetí rodičovství a od něj se odvozujících 

vztahů.            

 Práce je rozdělena do tří hlavních částí, které odráţejí zejména vznik a oblast 

uplatnění vztahů rodičů a dětí, příp. prostředky ochrany dítěte, pokud mu není péče 

řádně zajištěna v rodinném prostředí. Těmito částmi jsou:     

            

a) rodičovství,          

             

b) obsah vztahů rodičů a dětí,        

            

c) náhradní rodičovství a náhradní výchova.      

             

Kaţdá část obsahuje, pro lepší srovnání, dvě kapitoly. V první je vţdy stručněji 

naznačena česká právní úprava a druhá kapitola je věnována hlubšímu vysvětlení 

úpravy italské. Základní rozdílnosti obou právních řádů jsou výslovně označeny.  

 Podkapitoly se věnují jednotlivým institutům z oblasti rodinného práva týkajícím 

se vztahů rodičů a dětí, příp. vztahů je nahrazujících. V případě italských norem nebylo 

někdy moţné se vyhnout procesní úpravě v dané oblasti a to z důvodu její provázanosti 

s hmotněprávními předpisy. Zároveň jsou zmíněny i nejdůleţitější mezinárodní 

předpisy, z nichţ obě úpravy vycházejí.       

 Pro poskytnutí celkového obrazu o způsobu výkladu a aplikace italské úpravy 

jsou v práci uvedeny i nejdůleţitější soudní rozhodnutí či postřehy a názory 

významných expertů z řad odborné věřejnosti. Největší váhu v tomto ohledu má 

judikatura italského Ústavního soudu a Nejvyššího kasačního soudu.   

 Cílem této práce nebylo ve vzájemném porovnání hodnotit kvalitu právní úpravy 

obou států. Spíše šlo o snahu poukázat na některé přetrvávající problémy a pro srovnání 

předestřít způsob řešení, který zvolil zákonodárce jinde. Kaţdý si tak můţe utvořit 



 

vlastní názor na efektivitu úpravy a význam cílů, o které se jednotlivé předpisy zasazují. 

Při tomto porovnání je však nutné brát v potaz jistou rozdílnost v hodnotových 

systémech, kterými se společnosti obou zemí vyznačují.      




